



习近平夫妇在豫园会见法国总统马克龙夫妇

中法交流互鉴各美其美美美与共

彭丽媛同布丽吉特参观上海外国语大学附属外国语学校



■ 昨晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在上海豫园会见法国总统马克龙和夫人布丽吉特

新华社发

新华社上海11月5日电（记者 李忠发 温竞华）国家主席习近平和夫人彭丽媛5日晚在上海豫园会见法国总统马克龙和夫人布丽吉特。

傍晚时分，华灯初上。豫园内水廊轩榭，光影生辉。马克龙夫妇抵达时，受到习近平和彭丽媛热情迎接，两国元首夫妇互致问候。

两国元首夫妇偕行游园，宾主不时驻足，观赏江南园林景致。

两国元首夫妇在玉华堂落座。习近平和彭丽媛愉快地忆及今年3月访问法国受到马克龙夫妇热情款待的情景。习近平说，欢迎马克龙总统再次访华并第一次来上海。上海是中国改革开放和发展进步的缩影，体现了近代以来中国同世界关系的演变。希望这次访问有助于你了解上海、了解中国。我和夫人选择在豫园款待总统先生和夫人，希望你们能领略中华园林之美和中国的传统文化。文化艺术表现形式不同，但带给不同国家民众的心灵体验是相通的，不同文化可以和谐共生。中法作为东西方两大文明代表，应该相互尊重，交流互鉴，各美其美，美美与共。

马克龙感谢习近平和彭丽媛为他和夫人作出的热情周到安排。他表示，习近平主席今天上午在第二届中国国际进口博会

览会开幕式上发表的主旨演讲给我留下深刻印象。法方赞赏并欢迎中国进一步扩大开放，致力于加强国际合作，构建开放型世界经济，实现互利共赢。预祝第二届中国国际进口博览会取得圆满成功。马克龙表示，上海令我惊叹，我在这里看到了中国的开放与未来。法中都拥有灿烂文明，都倡导不同文明包容互鉴。我期待这次国事访问取得圆满成功，为法中关系未来发展注入新的内涵。

两国元首夫妇还观看了昆曲、越剧表演。中国艺术家们用昆腔演唱了法国喜剧《椅子》选段。

两国元首夫妇在九曲桥亲切话别，相约明日北京再见。

据新华社上海11月5日电（记者孙奕）国家主席习近平夫人彭丽媛5日邀请法国总统夫人布丽吉特共同参观上海外国语大学附属外国语学校。

彭丽媛和布丽吉特首先听取校长关于学校办学、开展国际交流情况介绍。在中国非物质文化遗产课堂，她们观看学生们学习面塑、剪纸、绒绣等传统手工艺，并欣然参与制作。学生们为两国元首夫人表演了自编自导的中法歌舞、传统戏剧等节目。

上海外国语大学附属外国语学校是“中法百校交流计划”成员。



本报记者 孙中钦 摄



■ 轨交2号线迎来高峰客流

本报记者 孙中钦 摄

本报讯（首席记者 潘高峰）截至今天上午11时，第二届进博会场馆国家会展中心当日在馆人数超过11.6万人，超过去年同期近三成，迎来了首波大客流。

记者上午在国家会展中心看到，最受参观者青睐的还是食品和农产品馆，在馆人数突破2万人。科技生活馆也人气较高，人数超过万人，还在不断攀升之中，说明居民的日常消费仍然最受关注。

据警方透露，虽然目前场馆内人流仍处于平稳可控状态，警方也没有采取任何限流管控措施。但相比去年同期的8万余人，瞬时在馆人流有了一个明显的增长。这也从一个侧面反映出今年的进博会会人气更加火爆。

搭乘轨道交通观展人数也明显攀升。上海警方采取动态管控措施，在2号线徐泾东站前一站虹桥火车站采取放三辆、清一辆的间隔管控措施，延缓徐泾东站出站客流积压。据统计，截至今天上午10时，徐泾东站出站人流38277人，与去年基本持平。小时客流近9000人，是平时工作日的4倍多。

上午9时许，记者搭乘2号线前往进博会场馆国家会展中心。车辆即将行至虹桥火车站站时，广播里突然传来通知：接上级指令，本趟客车不停靠徐泾东站，请所有乘客在虹桥火车站站提前下车，前往国家会展中心的乘客，可以在同一站台换乘17号线在诸光路站下车前往。

记者随后从轨交警方获悉，由于徐泾东站客流聚集过快，警方通过时间换空间，采取间歇性清客措施，缓解徐泾东站客流压力。

据统计，截至上午10时，诸光路站出站客流10872人，与去年的6798人相比有明显增加，说明警方的引流疏导措施起到了明显作用。

全球知名企业家负责人纷纷点赞习主席主旨演讲

中国开放创新助推世界经济

我们感受到中国发展的大局观，也让我们对中国经济的发展前景充满信心。”理光集团全球总裁CEO山下良则不仅本人前来参加第二届进博会，还把七位董事局成员全部带来了，这是理光集团有史以来参加国际展会最大、层次最高的阵容。

进博会精神鼓舞全球企业

路威酩轩集团发言人弗雷德里克·阿诺表示，习主席坚定地倡导日益开放的中国经济体，在规则中进行对话，在第三方市场开展合作，这些观点至关重要。“这代表了习主席对中国经济稳健和持续增长的信心，也有助于扫除壁垒、增进贸易，推动国际经贸交流合作。”

默沙东中国总裁罗万里表示，正如习主席所说，深化交流合作，坚持“拉手”而不是“松手”，坚持“拆墙”而不是“筑墙”。默沙东希望借助进博会的大平台，和中国共同携手投入药物和疫苗的研发，把新的健康解决方案推广到地球每一个角落。

“很高兴能听到习主席的主旨演讲，特别是关于中国市场的进一步加大开放，放宽市场准入，改善营商环境及加强知识产权保护等方面的信息，让我们备受鼓舞。”乐高集团首席执行官倪志伟表示，我们很欣喜地看到，中国在保护知识产权方面进展喜人，中国更是乐高集团重要的战略发展市场。习主席的发言进一步加强了我们对中国市场以及未来在中国发展业务的信心。我们将继续投资于中国。”

中国是名副其实的“机遇之国”

“我从未见过一个国家的经济体量能在如此短的时间内，获得如此巨大的增长，中国书写了人类发展史上的伟大传奇。”欧莱雅董事长兼首席执行官安巩是再度来到进博会现场的“老朋友”，他说，中国之所以能取得如此巨大的发展成就，离不开8个字：改革开放，包容共赢。

“习主席在第二届进博会开幕式上的主旨演讲，反复提到了‘开放’、‘合作’、‘创新’与‘分享’，这再次向世界传递了强烈的信号，中国对外开放的大门将越开越大。”达能公司秘书长及执行总裁欧阳伯堂表示，习主席所宣布的中国持续推进更高水平对外开放的五方面措施，将为中国发展的外资企业提供更好的营商环境。

他表示，开放的贸易环境、发达的电子商务、不断开设的自贸区，还有进博会这样的广阔贸易平台，无不为跨国企业提供了独特机遇，可以说，中国是名副其实的“机遇之国”。

“习主席在第二届进博会开幕式上提出倡议，共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济，不仅让

本报记者 张钰芸 杨硕 陆梓华